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ΑΝΑΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ 
 

Ο μύθος της κοινωνικής ευαισθησίας της κυβέρνησης τσακίζεται πάνω στην 
σκληρή πραγματικότητα που βιώνουν οι μισθωτοί και αυτοαπασχολούμενοι 

μηχανικοί. 
 
Η κυβέρνηση σε συνέχεια της πολιτικής των άλλων κυβερνήσεων και κατά παραγγελία των εργοδοτών, του ΣΕΒ, του 
ΣΑΤΕ, εννοείται στα πλαίσια της λεγόμενης "κοινωνικής της ευαισθησίας": 

o Διατήρησε μέχρι κεραίας όλο το αντεργατικό - αντιλαϊκό πλαίσιο που ψήφισαν οι προηγούμενες 
κυβερνήσεις. 

o Επιδείνωσε συνολικά τη θέση εργαζόμενων και ανέργων με μια σειρά αντιλαϊκούς νόμους, με το 3ο 
και 4ο μνημόνιο. 

o Κατοχύρωσε νομοθετικά τη μισθωτή εργασία με μπλοκάκι δήθεν για να την "ελέγξει". 
o Έδωσε το τελικό χτύπημα στον κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης με το νόμο Κατρούγκαλου.  
o Αύξησε εισφορές για εισοδήματα πάνω από τα όρια της φτώχειας, μείωσε τις συντάξεις για όλους. 
o Ετοιμάζεται στα τέλη του μήνα με νέο νομοσχέδιο να χτυπήσει το απεργιακό δικαίωμα. 

 
Έρχεται τώρα να ζητήσει τα ρέστα και την αναγνώριση για το "κοινωνικό" της έργο, γιατί θεσμοθετεί το ελάχιστο 

και αυτονόητο, δηλαδή άνεργοι συνάδελφοι να μην πληρώνουν εισφορές κοινωνικής ασφάλισης. Οι προβλέψεις του 
νέου νομοσχέδιου αποτελούν πραγματικά ψίχουλα, σταγόνα στον ωκεανό της πολύ δύσκολης κατάστασης στην 
οποία έχουν βρεθεί λόγω καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης και μιας σειράς αντεργατικών- αντιλαϊκών μέτρων 
συνάδελφοι άνεργοι, χαμηλόμισθοι, ελεύθεροι  επαγγελματίες με χαμηλά ή μεσαία εισοδήματα. 

Η κυβερνητική προπαγάνδα επιστρατεύει ξανά το κάλπικο αφήγημα της “εξόδου από τα μνημόνια” της 
«δίκαιης ανάπτυξης» για «δόλωμα» στη «φάκα» εγκλωβισμού του λαού στους στόχους του κεφαλαίου. Επιδιώκουν 
να εξασφαλίσουν τη λαϊκή συναίνεση προκειμένου να μαζευτεί και να διοχετευθεί χρήμα στο μεγάλο κεφάλαιο 
για τη συνέχιση και την αύξηση της κερδοφορίας του.  

Υπόσχονται ευέλικτες θέσεις εργασίας - δουλειά λάστιχο, χωρίς συλλογικές συμβάσεις εργασίας, με μισθούς 
πείνας.  

Από την εφαρμογή του νέου «αναπτυξιακού» νόμου, μέχρι το τέλος του 2022 αναμένεται να δοθούν σε 
πρώτη φάση στους επιχειρηματικούς ομίλους περί τα 3,6 δισ. ευρώ που προέρχονται τόσο από την άμεση 
διοχέτευση κρατικού χρήματος (κονδύλια ΕΣΠΑ και Προγράμματα Δημοσίων Επενδύσεων), όσο και από τις 
φορολογικές απαλλαγές και ελαφρύνσεις που παρέχονται απλόχερα, με στόχο την προσέλκυση κερδοφόρων 
επενδύσεων.  

Σαν αποτέλεσμα  των παραπάνω, το 80% των μηχανικών δεν μπορεί να λάβει ασφαλιστική 
ενημερότητα, ενώ παράλληλα διευκολύνονται έμμεσα όσες εταιρίες απασχολούν μηχανικούς ως γενικό 
υπαλληλικό προσωπικό να συνεχίσουν να το κάνουν, γλιτώνοντας έτσι εισφορές και δίνοντας μικρότερους 
μισθούς στους συναδέλφους. Ταυτόχρονα, όσοι νέοι συνάδερφοι δεν έχουν ανοίξει βιβλία και δουλεύουν σε 
καθεστώς μαύρης εργασίας προσπαθώντας να αποφύγουν τις υπέρογκες εισφορές θα συνεχίζουν να δουλεύουν με 
αυτόν τον τρόπο προκειμένου ο εργοδότης να μην πληρώνει καθόλου ασφαλιστικές εισφορές. Επιπρόσθετα ο χρόνος 
ανεργίας δε θα λογίζεται ως συντάξιμος χρόνος όπως θα έπρεπε και για τους άνεργους όλων των άλλων κλάδων. 

Να σημειωθεί επίσης, ότι μαζί με την κοροϊδία για τα Εργασιακά και το Ασφαλιστικό, έρχεται και η διάταξη για το 
ΚΕΑΟ, η οποία προβλέπει την πρόσβασή του σε όλους τους τραπεζικούς λογαριασμούς, καθώς και σε στοιχεία 
διαθέσιμα στην Κεντρική Διοίκηση και για τους μικροοφειλέτες στα ασφαλιστικά ταμεία. Σε συνάρτηση με 
προηγούμενο νόμο, ο οποίος μεταφέρει στο ΚΕΑΟ για την επιβολή μέτρων αναγκαστικής είσπραξης και χρέη 
κάτω των 5.000 ευρώ, η εν λόγω ρύθμιση ενισχύει το κυνήγι σε βάρος χρεωμένων αυτοαπασχολούμενων. 
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Πραγματική ανακούφιση για την πλειοψηφία των συναδέλφων σημαίνει: 
 
 Κάλυψη των ανέργων για όλη τη διάρκεια της ανεργίας με επιδόματα, αξιοπρεπή ιατροφαρμακευτική 

περίθαλψη, προστασία από πλειστηριασμούς και κατασχέσεις, αναγνώριση του χρόνου ανεργίας ως 
συντάξιμου. 

 Προστασία των συναδέλφων που εργάζονται ως μισθωτοί με μπλοκάκι. Κατάργηση όλου του πλαισίου 
που επιτρέπει στην εργοδοσία να αυθαιρετεί, να κρύβει τη μισθωτή εργασία για να απαλλάσσεται από 
εισφορές, δώρα, άδειες, επιπλέον μισθούς, αποζημιώσεις και λοιπές υποχρεώσεις προς τους εργαζόμενους. 

 Αυξήσεις στους μισθούς των συνάδελφων μισθωτών που να καλύπτουν τουλάχιστον τις απώλειες των 
τελευταίων χρόνων και κατοχύρωση ελάχιστου ορίου αμοιβών μηχανικών ιδιαίτερα για την παροχή 
υπηρεσιών προς επιχειρήσεις. 

 Προστασία από την εντατικοποίηση. Σταθερός ημερήσιος χρόνος εργασίας που να καθορίζεται στη βάση 
της ανάπτυξης της παραγωγικότητας της της εργασίας. Ανώτερος ημερήσιος χρόνος 8 ώρες και 7 άμεσα για 
όσους συνάδελφους εργάζονται σε εργοστάσια, εργοτάξια κλπ. Δε γίνεται η παραγωγικότητα να αυξάνεται, 
να αυξάνεται το έργο που παράγουν οι συνάδελφοι και ταυτόχρονα να αυξάνεται ο χρόνος εργασίας, να 
μεγαλώνει η εντατικοποίηση. 

 Κάλυψη όλων των εργαζόμενων μηχανικών μέσα από κλαδικές συλλογικές συμβάσεις που να 
αναγνωρίζουν όλα τα παραπάνω στις κατασκευές, στη μεταποίηση, στην πληροφορική στις τηλεπικοινωνίες, 
στην ενέργεια κ.α. 

 Άμεση μείωση των εισφορών αυτοαπασχολούμενων συναδέλφων με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα 
και ανατροπή όλου του αντιασφαλιστικού οικοδομήματος που τσάκισε δικαιώματα και μελλοντικές συντάξεις. 
Κάτω από ένα συγκεκριμένο εισόδημα οι συνάδελφοι να μην πληρώνουν εισφορές. 

 Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος και θέσπιση αφορολόγητου και για τους 
αυτοαπασχολούμενους 

Η κυβέρνηση όχι απλά δεν έχει διάθεση και δεν μπορεί να ανακουφίσει τους εργαζόμενους και ανέργους, αλλά 
βρίσκεται με όλες της τις δυνάμεις στην αντίπερα όχθη, πραγματικό εργαλείο για τον πραγματικό αντίπαλο 
μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων που είναι οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι και τα μονοπώλια, σε κάθε κλάδο 
της οικονομίας.  

Ο δικός μας δρόμος βρίσκεται στην οργάνωση της πάλης!  

Λύση και προοπτική βελτίωσης της ζωής μας υπάρχει. Είναι ο οργανωμένος και καλά προσανατολισμένος 
αγώνας μέσα από σωματεία - επιτροπές αγώνα με πλαίσιο αιτημάτων που δε συμβιβάζεται με τα ψίχουλα, που δεν 
αποδέχεται μια κατάσταση, οι νέοι εργαζόμενοι να αμείβονται και να ζουν πολύ χειρότερα από τη μεγαλύτερη γενιά. 
 

Μπροστά στις νέες θυσίες των δικαιωμάτων μας που απαιτεί η ανάπτυξη των επιχειρηματικών ομίλων, δικός 
μας δρόμος είναι η οργάνωση της πάλης στο ασφαλιστικό για αποκλειστικά κρατική καθολική κοινωνική 
ασφάλιση στη βάση των σύγχρονων αναγκών μας, για την επαναφορά και την υπογραφή κλαδικών συμβάσεων με 
αυξήσεις στους μισθούς, για την αναπλήρωση των απωλειών μας.  

Δεν είμαστε μόνοι μας! 

Η επίθεση, που θα κλιμακωθεί ακόμα περισσότερο το επόμενο διάστημα, αφορά το σύνολο των 
εργαζόμενων. Όλοι μαζί βρισκόμαστε στο ίδιο καζάνι. Η ανταποδοτικότητα και η φορολογία, οι ελαστικές εργασιακές 
σχέσεις και η απελευθέρωση των απολύσεων, η κατάργηση του δικαιώματος στην απεργία και ο περιορισμός των 
συνδικαλιστικών δικαιωμάτων που είναι η επόμενη στάση του αντιλαϊκού μονόδρομου της καπιταλιστικής ανάπτυξης 
και της ΕΕ, αφορά όλους τους εργαζόμενους, όλο το λαό. Για τους εργαζόμενους μονόδρομος είναι ο 
συντονισμός της πάλης των μισθωτών και αυτοαπασχολουμένων μηχανικών με το ζωντανό αγωνιστικό 
κομμάτι του κινήματος που θέτει στο στόχαστρο τον πραγματικό αντίπαλο, τους μονοπωλιακούς ομίλους, το 
κράτος τους, την ΕΕ που τους στηρίζει, με τον ταξικό πόλο του εργατικού κινήματος, με τα ταξικά σωματεία και τις 
επιτροπές αγώνα, με το ΠΑΜΕ και την ΠΑΣΕΒΕ. Οργανώνουμε την πάλη μας, συγκεντρώνουμε νέες δυνάμεις, 
πολλαπλασιάζουμε τις εστίες αντίστασης απέναντι στην πολιτική τους που μας τσακίζει. 
 

Συμμετέχουμε και στηρίζουμε τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις των ταξικών σωματείων και 
επιτροπών αγώνα μ’ αυτόν τον προσανατολισμό! 

 

Οργανωνόμαστε και παλεύουμε στα σωματεία μας 


